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Αυτόπτες μάρτυρες θαυμάτων!
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Το παρακάτω θαύμα περιγράφεται στην ασματική ακολουθία του 1897 από τον 
Ιερομόναχο Διονύσιο, ο οποίος υπήρξε αυτόπτης και αυτοπαθής μάλιστα μάρτυρας 
ως μαθητής της Ελληνικής Σχολής, η οποία ευρίσκετο παραπλεύρως του Ιερού 
Ναού του Αγίου Βασιλείου.

Μεταφέρουμε αυτολεξεί τη μαρτυρία του:

«Κατά το 1862 έτος, ημέρα Σαββάτω, πρωίας έτι ούσης, και της αναιμάκτου 
θυσίας εκτελουμένης εν τω άνω ειρημένω Ιερώ Ναώ του εν αγίοις Πατρός ημών 
Βασιλείου, ευλαβής τις γυνή, διηγείτο ταίς παρεστώσιν εν τω Ναώ γυναιξίν, ότι, 
χθές κατ’ όναρ, είδον τον Άγιον Ιωάννην, εξελθόντα εκ της λάρνακος αυτού 
δρομαίον, και κρατούντα αμφοτέραις ταίς χερσίν, την στέγην της Ελληνικής 
Σχολής, ήτις έμελλε να καταρρεύση. Ενώ δε ταύτα έλεγεν αύτη, αίφνης κρότος και 
θόρυβος ηκούσθη πολύς, και οι εκκλησιαζόμενοι πάντες παραυτίκα εξήλθον του 
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Ναού, και είδον πράγματι, ότι ολόκληρος η στέγη της Σχολής κατέπεσε και 
επλάκωσε τους συνελθόντας τέως μαθητάς. Δραμόντες δε πάντες μετά θρηλίων, 
και κλαυθμών, και ανεγείραντες ευθέως την καταπεσούσαν βαρείαν στέγην, 
εκβάλλουσι τους υπ’ αυτήν ταφέντας και καταπλακωθέντας υπέρ τους είκοσι 
μαθητάς, ζώντας, ω του θαύματος! και όλως υγιείς. Ερωτήσαντες δε τους 
μαθητάς, πως τούτο αυτοίς εγένετο και πως εσώθησαν εκ τοιούτου κινδύνου; 
Απεκρίθησαν ούτοι ότι, «αίφνης ακούσαντες τον σφοδρόν και βίαιον τρυγμόν των 
δοκών της στέγης και ιδόντες τον επικείμενον ημίν κίνδυνον πάντες ως εκ 
συνθήματος και ως υπ’ αοράτου χειρός οδηγούμενοι, κατήλθομεν εν στιγμή υπό τα 
θρανία, εν φόβω και τρόμω και εσχάτη απελπισία. Αυθωρεί δ’ είτα, πεσούσης εν 
βοή της σκέπης εφ’ ημίν, οι μέν δοκοί της στέγης εστηρίχθησαν, μετά τοσαύτης 
ύλης, επί των αδυνάτων θρανίων, ημείς δε μείναντες υπό ταύτα, αβλαβείς όλως 
και απαθείς, παρά προσδοκίαν, διεφυλάχθημεν». Και ούτω χάριτι Θεού, και αοράτω 
επιστασία του Οσίου Πατρός ημών Ιωάννου, εσώθησαν τότε τόσα αθώα πλάσματα, 
άτινα μετά ταύτα ανδρωθέντα, ωφέλησαν πολυειδώς και ωφελούσιν έτι, την τε 
ειρημένην Σχολήν και σύμπασαν την ημετέρα πατρίδα».

Μια ηλικιωμένη Κυπρία θεραπεύτηκε τελείως

Θαύμα επί ασθενούς γυναικός από την Κύπρο, έγινε στον Ι. Ν. του Οσίου Ιωάννου 
του Ρώσου. Και μάλιστα με άμεση θεραπεία της ευσεβούς προσκυνήτριας κ. 
Μαρικούς Π. Σιάκα, την 11η Αυγούστου 1978. Με επιστολή της, η ίδια η δεχθείσα 
την θαυματουργική χάρη περιγράφει το γεγονός ως εξής:

«Ονομάζομαι Μαρικού Παναγή Σιάκα, κατάγομαι από το Φρέναρο Αμμοχώστου, 
ετών 73. Υπέφερα από κύρτωση της σπονδυλικής στήλης 15 περίπου χρόνια. Οι 
γιατροί με είχαν απελπίσει. Αποφάσισα να επισκεφθώ με άλλους Κυπρίους τον Όσιο 
και Θαυματουργό Άγιο Ιωάννη τον Ρώσσο. Είχα γίνει ένα “ύψιλον” από την 
ασθένεια. Με πολλά δάκρυα προσκύνησα και παρακάλεσα τον Άγιο να με 
θεραπεύση. Φόρεσα και την ζώνη του Αγίου. Κατεβαίνοντας τα σκαλοπάτια 
ένοιωσα ένα κρύο ιδρώτα να περιλούη το κορμί μου. Μια τρεμούλα και σαν κάποιο 
αόρατο χέρι να μου βάζη μια σανίδα στο κορμί μου, σαν υποστήλωμα. Ανορθώθηκα 
αμέσως. Και είπα στο σύζυγό μου ότι έγινα καλά. Ότι δεν έχω τίποτα! Πέταξα 
αμέσως το ραβδί, το οποίο δεν είχα αποχωριστή 15 ολόκληρα χρόνια. Δοξάζω τον 
Θεό και τον Άγιο Ιωάννη για το μεγάλο θαύμα που έκανε.

ΜΑΡΙΑ Π. ΣΙΑΚΑ

Φρέναρος – Αμμοχώστου Κύπρου»



(εφημερίδα «ΠΑΝΕΥΒΟΪΚΟ ΒΗΜΑ» της 24/8/1978)

Πηγή: Επισκόπου Χρυσοστόμου (Τριανταφύλλου) Μητροπολίτου Χαλκίδος, «Ο όσιος 
Ιωάννης ο Ρώσσος, πολύαθλος και πρωταθλητής της υπομονής», Αποστολική Διακονία 
της Εκκλησίας της Ελλάδος.

 


